

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 8. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében
Egy szám ára 6 korona.

Válaszúton.

A devizaközpont működésétől megalkulása előtt sokat vártunk. De rögtön azután, hogy közismertté lett a devizaközpont felállításának terve: bizonyos aggodalommal néztünk annak működésére, mert ebben a formájában nem tartottuk olyan szervnek, amely a reá bizott feladatot — a korona stabilizálását — el tudja végezni.

A devizaközpont ugyanis olyan formában létesült, hogy az nem az állam kizárólagos rendelkezése alá került, hanem résztvesznek abban a nagybankok is, amelyeknek sajnos dirigáló szerep jutott.

Az állami kezelt devizaközpontot féltek a nagybankok, mert ez azt jelentette volna, hogy minden valuta és deviza felett az állam diszponált volna a nagybankok czzel elestek volna egy tekintélyes, sőt a mai viszonyok között — az áruüzleten kívül mondhatni egyetlen és fő jövedelmi forrasként. E mellett az állam gazdagodott volna s esetleg — a jogszláv devizaközpont minijára — a szerzett nyereségből stabilizálhatta volna a magyar koronát azzal, hogy alkalmá lett volna fedezetet gyűjteni a magyar bankjegyekre.

A devizaközpontnak ezt a formáját a bankok a legnagyobb ellenszenvvel nézték s annak felállítását mindenképen ellenezték.

Mihelyt azonban pénzügyi szakkörökben s a kormány részéről az a hibás gondolat merült fel, hogy az egyes nagybankokat is bevezgyék a devizaközpontba; akkor a nagybankok is azonnal egyedül üdvözítő eszmeként üdvözölték a devizaközpont tervét.

A nagybankok részvételével felállított devizaközpont, ugyanis annyit jelentett, hogy a valuta és devizakereskedelem erős korlátok közé került, a résztvevő nagybankok azonban a korlátokon belül maradnak, így tehát a valuta és devizaforgalom — mely eddig sok bank és bizonyos köztöltéssel meg — kizárólag néhány kiválasztott nagybank kezébe jut.

A központ felállításától számítva most már egy bizonyos idő eltelte. — Ezalatt feltétlenül érzenünk kellett volna annak hatását a magyar korona külföldi értékelésében. Mégis azt látjuk, hogy ez nem következett be, a korona nem stabilizálódott, sőt tagadhatatlanul ismét lejtőre jutott. Különösen a legutóbbi két hét alatt gyorsult meg az elértéktelenedés folyamata.

A koronának ezt a legutóbbi árését is a bankpés ijesztő mértékben történt igénybevétele okozta.

Elismerjük, hogy az államháztartás szükségének fedezésére, mindaddig, amíg a bevételek és kiadások teljesen egyensúlyba nem kerülnek, nincs más mód mint a bankpés igénybevétele. Azonban ez esetben is csak a feltétlen szükséges és másképp nem pótolható mértékig fordulhat az állam a bankpéshez.

A jelenlegi esetben azonban nem az államháztartás szükségleteinek kielégítése céljából nyomtatott új államjegyeket az állam, hanem magánhitelk nyújtására.

A nép ugyanis egyik legutóbbi szenzációs cikkében hirt adott arról, hogy az elmúlt hónapban az állam majdnem 10 milliárd korona értékű új államjegyet nyomtatott, abból a célból, hogy azt egyes nagybankok részére folyósítsa magánhitel gyanánt. A bankok ezt a hitelt azzal a megokolással kérték, hogy pénzüke van s igen körülmények között az

ősi terményforgalmat lebonyolítani nem tudják. A lebonyolításhoz szükségük van a közel 10 milliárdos állami hitelre.

A mérvadó körök természetesen azt állítják, hogy az ilyen magánhiteli célokra nyújtott kölcsön még az esetben sem okoz inflációt — tehát

Folytatták az adójavaslatoz vitáját A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést Sczi-tovszky Béla elnök délelőtti fél 11 órakor nyitotta meg.

Az adójavaslatoz folytatásos vitájában Kiss Menyhért szölat fel el-sőnek. A javaslatot nem fogadja el, mert nézete szerint a pénzügyminisz-ternek elsősorban a háborus vagyono-kaik kellett volna megadóztatni. Ha ezeket megadóztatja a földműves társadalom is szívesebben hajlandó viselni a rárótt terheket.

Kifogásolja, hogy a törvényjavas-latban hiányzik a létminimum megál-lapítása. Már pedig ez a nemzeti fajvédelem szempontjából egyaránt fontos. A létminimum alapjául egy gazdasági cseléd konvencióját kívánja venni.

Az elnök jelenti, hogy Hegyemei Kiss Pál indítványt nyújtott be, mely-szerint az interpelláció ne szerdan és szomban, hanem kedden és pént-eken legyenek.

Prónay György báró beszéde elején rámutat arra, hogy hálás szerep az adójavaslatoz ellen felszólalni, de annál nehezebb és hálátlanabb mel-lette szólni. O az utóbbira vállalko-zik és kijelenti, hogy az adójavaslatozokat elfogadja. Ez azonban nem zárja ki, hogy objektív kritikát ne gyakoroljon. Helyesli azt a nézetet, hogy a költségvetési javaslat nélkül nem lehet adójavaslatozkat betérjesz-teni és örömmel veszi tudomásul a pénzügyminiszternek azt a kijelenté-sét, hogy meg ez év folyamán a Ház elé kerül a költségvetési tervezet. Megnyugvással vette a pénzügymin-iszternek azt a kijelentését, hogy a jövedelmi adóról szóló törvényjavas-latot hajlandó revizió alá venni. A jövedelmi adónak az a szerepe, hogy az aránytalanságokat és igazságtal-anságokat megszüntesse.

A házadó javaslattal kapcsolatban a házadót az összes adók közül a leg-súlyosabbnak tartja, mert a házbérek és lakbérek meg mindig maximalva vannak. A kereseti adót az összesek között a legigazságtalanabbnak tart-ja, de mint hogy a pénzügyminiszter kijelentése szerint a községi háztar-tásokról szóló törvényjavaslatoz ró-vídesen be fogja nyújtani, reméli, hogy a kereseti adóban megnyilvá-nuló igazságtalanságokat ez a tör-vényjavaslatoz ki fogja küszöbölni. Az adójavaslatozkat elfogadja.

Strausz István: A benyújtott ad-ójavaslatozkat alkotmányjogi szem-pontból vizsgálja és kimutatja, hogy alkotmányjogi törvényeinkkel ellen-keznek. A pénzügyminiszter politiká-jának rovására írja azt is, hogy ami-kor a pénzügyminiszter a mostani javaslatokkal a Ház elé lépett, a kor-mány nem teremtette meg az ok-szerű gazdálkodás előfeltételeit.

A jóvátételi kérdésben nincsen egy véleményen sem a pénzügyminiszter-rel, sem azokkal, akik attól félnek, hogy államháztartásunk rendbehoza-talával magunkra uszítjuk a kis és nagyantantot. A jóvátétel kérdésében a bizonytalanság Damokles kardja-ként lebeg a nemzetek felett. Ezt a kérdést radikálisan kell megoldani. Provokáljon a kormány nyilatkozatot az antantól abban az irányban, kell-e fizetni jóvátételt, vagy sem. Tájé-koztassa a kormányt, az ország köz-

véleményét az állatióvtétel kérdé-sében is.

Elnök az ülést 2 órakor felfüggeszti folytatása délután 4 órakor.

A délutáni ülést Almássy László alelnök nyitja meg néhány perccel 4 óra után.

Strausz István folytatni akarja be-szédét, előbb azonban a tanácsko-zóképesség megállapítását kéri. A ta-nácskozőképesség nyilvánvaló, az elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után Almássy László ujra megnyitja az ülést. Strausz István folytatja délelőtti beszédét. Szerinte először a termelést kellene megindí-tani és csak azután lehetne hozzá-fogni a megadóztatáshoz. El kell tö-rölni a III. osztályu kereseti adót. A buzaváluta értékének, árának megál-lapítása tekintetében igen nagy agga-lyai vannak. A pénzügyminiszter ma-gának tartja fen a buza értékének megállapítását és ő vállalja érte a fe-lelősséget. A javaslatnak nagy hibája, hogy nincsen bennük erőteljes prog-resszió, sem elfogadható létminimum. Ezután a járadék és tokekamat kér-désére tér át, majd azt kívánja, hogy a kolduló szervezetek és a betegápoló rendek mentesítsenek az adó alól. A kormányiránt bizaimatlan, a javasla-tot nem fogadja el.

Reischl Richárd előre jelzi, hogy az adójavaslatozkat elfogadja. A progresz-sziónak a földadójavaslatozban való keresztlvitelét lehetetlennek tartja, a depressziót azonban mégis meg le-hetett volna valósitani. Az ő révén veszendőbe menő pénzüsszegeket ugy pótolhatná a pénzügyminiszter, hogy az 1914. óta szerzett vagyonozkat, a bankok és vállalatok által szerzett vagyonozkat kétszeresen adóztatná meg. Ugyanígy kellene megadóztatni azokat a magyar állampolgárokat is, akik külföldön élnek. Létminimum-nak 150 ezer korona évi jövedelmet ajánl. A javaslatokat elfogadja.

Hegyemei Kiss Pál: Ök ellenzékiek, ezeket az adójavaslatozkat nem sza-vazzák meg, épen hazafias kötelessé-gükből kifolyólag. De nem szavazza meg az adójavaslatozkat azért sem, mert a kormány mindezeideig költségvetést nem adott. Nem fogadhatja el az adójavaslatozkat azért sem, mert nem látja bennük a kormány gazda-sági politikáját, továbbá azért sem, mert mind a négy javaslatban szocia-lis hiányozkat lát.

Janka Károly és Neuberger Ferenc a szölató ellállnak. Több szölok felirat-kozva nem lévén, elnök felteszi a kér-dést, kíván-e valaki még a javaslat-hoz szölni. Mivel senki nem jelentke-zik az ülést 15 percre felfüggeszti.

Miután a tárgyalási idő leltelt és a vitához senki nem kíván szölni, elnök szünet után a vitát bezárta. Ezután bemutatja Hódmezővásárhely város II-ik kerületében megválasztott Kun Bélának megbízó levelét, amelyet ki-adnak a bíráló bizottságnak.

Az elnöki napirend szerint a Ház legközelebbi ülést kedden, szeptem-ber 12-én, délelőtti 10 órakor tartja. Az ülés tárgya az adójavaslatoz folytat-ólagos tárgyalása, továbbá határozotho-zati Hegyemei Kiss Pál indítványa felett, amely az interpellációs napo-kat kívánja megváltoztatni.

a korona romlását — ha, mint a leg-utóbbi esetben is történt, a kölcsön új államjegyek kibocsátásának forma-jában történik. Mi azonban igenis állítjuk, hogy bármily formában ke-rülnek új bankjegyek forgalomba, az minden egyes esetben rontja a ko-rona értékét. Allítjuk, hogy ez a köl-csön a legnagyobb veszteséget okoz-a az államháztartásnak.

Nem látjuk be, hogy mire jó az olyan pénzügyi politika, mely toke-erős vállalatoknak váltók lezámito-lásával egyre nagyobb állami köl-csönöket juttat és a nyújtott segít-séggel ugyan akkor inflációt idéz elő, az inflációval a koronát rontja ve-geredményben már ilyen rosszabb ko-ronában kapja vissza pénzet adósa-tól.

A nagyközönség már régen észre-vette a bankok gazdálkodását s tar-tózkodik attól, hogy betetekek he-lyezzen el azoknál.

A közönség ugyanis jobb korona-ban benzetett betetejeit a bankoktól mindig rosszabb koronát kapott, visz-sza, mert hiszen a korona egyré-romlott. A kétféle koronazártek kö-zött különbség legnagyobb része pe-dig akárhogy vesszük, a bankok zse-bében marad.

A tartózkodó nagyközönség helyén a nagybankok most újabb fejőstehé-net kerestek s erre a célra, amint látjuk az államot szemétkék ki. Az a kölcsön, amelyet a legutóbbi he-tekben az államtól kértek, véleme-nyünk szerint meglehetősen felesle-ges volt. Meggyőződésünk ugyanis, hogy a bankoknak bármilyen nagy tranzakciókra elegendő pénzü van, tehát a terményforgalom lebonyo-lítására is lett volna, csakhogy nem akarják tokeüket a nagyon jól jö-vedelmező valuta és devizabefekté-sekbe kivenni. Az állam azonban jóhiszeműségében hajlandó volt a hitel nyújtására, ezt azonban csak újabb államjegyek kibocsátásával tudta végrehajtani.

Azt hisszük nem kell magyarázni, hogy a kibocsátott 10 milliárdnyi er-tékű államjegy volt az oka annak, hogy a korona a 35-ös átlag kurzus-ról a 22-es átlagkursusra zuhant.

Minden józanészű embernek látnia kell, hogy ez a pénzügyi politika a legkevésbé sem alkalmas arra, hogy a koronát stabilizálja, noha a kor-mány más oldalról igazán dicsejtőre méltó erőfeszítéseket tett, pénzügyi helyzetünk megmentésére azáltal, hogy a kiadások és bevételek egyen-súlyozása körül érvényes rendszabá-lyozkat alkalmazott.

Be kell látnunk azt is, hogy a nagy bankok káros uralmát, mely immár az állami érdekek fölé helyezkedik, minden erővel le kell törni, ha élni akarunk.

A kérdés teljesen nyílt, ha azt kérdezzük: hogy melyik fontosabb a nagybankok túlzott jövedelme-e, avagy Magyarország élete?

Becstület, józan gondolkozásu ma-gyar embernek nem nehéz a válasza-tás.

Deszinf
Deszinf, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is meggyünk Czim a kiadóhivatalban. — Tengeri törést csutkáért vállalunk. — Nádvgást is felvállalunk vidéken is.

Fontosabb közszükségleti cikkek tájékoztató ára.

Az árvizsgáló bizottság egyes fontosabb közszükségleti cikkek tájékoztató árát Debrecen város egész területére az alábbiakban állapítja meg:

Piaci árak:

1. Burgonya klg.-ként 22.-
2. Rózsaburgonya klg.-ként 26.-
3. Nyers (zöld) paprika klg.-ként 16.-
4. Különleges minőségű nyers paprika, u. n. fehérpaprika klg.-ként 18.-
5. Paradicsom klg.-ként 22.-
6. Nyílt üzletekben a fenti árakhoz 10 százalékos felár számítható.

II. Vendéglői ételek.

1. Husleves (2 és fél dl.) tájékoztató ára:
 - a) forgalmi adóval 10.-
 - b) fényüzési adóval 11.-
2. Főzelék feltéttel tájékoztató ára (főzelék 25 dkg., sült hus 6 dekagramm):
 - a) forgalmi adóval 36.-
 - b) fényüzési adóval 40.-

III. Kávéházi cikkek:

- I. Tájékoztató árak kávéházakra:
 - a) Tejeskávé (2 dl., 2 darab kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral):
 1. forgalmi adóval terhelt napszakra 20.-
 2. fényüzési adóval terhelt napszakra 26.-
 - b) Tea kannában (2 és fél dl. hozzá 1 és fél cl., vagy egy negyed citrom és 3 drb. kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral):
 1. forgalmi adóval terhelt napszakra 17.-
 2. fényüzési adóval terhelt napszakra 18.-
2. Tájékoztató árak tejivó csarnokok számára:
 - a) tejeskávé 2 dl. 2 drb. kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 16.-
 - b) tej dl.-ként 6.-
 - c) tea kannában, vagy pohárban rummal, vagy cinrommal, 2 drb. kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 10.-
 - e) kakaó 1 és fél dl. tej, 1 dkg. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 30.-
 - f) tejben rizs és tejben dara 1 és fél dl. tej, 3 dkg. rizs, vagy dara és 13 gr. cukor felhasználásával készítve 22.-
 - g) tejeles turó (1 dl. tej, 10 dkg. turó) 30.-
 - h) tejfel dl.-ként 15.-
3. Tájékoztató árak kávémérések számára:
 - a) tejes kávé (2 dl.) 2 drb. kocka vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 16.-
 - b) ugyanaz (3 dl.) 3 drb. kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 22.-
 - c) tej dl.-ként 5.-
 - d) tea kannában rummal, vagy cinrommal, 2 drb. kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 15.-
 - e) ugyanaz csészében, vagy pohárban, (mint a d) pontnál) 14.-
 - f) fekete kávé 1 dl., 1 drb. kocka, vagy megfelelő mennyiségű kristály cukorral 10.-
 - g) kakaó 1 és fél dl. tej, 1 dkg. kakaó és 20 gramm cukor felhasználásával készítve 30.-
 - h) tejfel dl.-ként 15.-

IV. Élesztő:

Fogyasztói ár kimérve, papircsomagolással és forgalmi adóval együtt dekánként 4.-
Az I-IV. pont alatti tájékoztató áraknak az a hatálya, hogy az 1920. évi XV. t. c. 1. §. 2. pontjában meghatározott áruzsora vétsége, vagy büntette miatt nem büntethető az, aki olyan árt, vagy ellenszolgáltatást követel, köt ki, vagy fogad el, amely a tájékoztató árat, nem haladja meg.
Ezen árszabály 1922 szeptember 8-án lép életbe.

Árvizsgáló bizottság.

Allaptalan híresztelések állítólagos összeesküvésről.

Szeretnék befektetni Magyarországot.

Budapest, szept. 7.

A képviselőház folyosóján és a pártkörökben élénken foglalkoztak azokkal a híresztelésekkel, amelyeket a román sajtó ujabban a külföldön terjeszt. Ezzel az állítólagos összeesküvés afférral kapcsolatban, amelyet Bukarestben alapoztak meg a Havas ügynökség egy táviratából kiderült, hogy a román sajtó propaganda affériban még attól sem riad vissza, hogy leplezett céljai érdekében Magyarország kormányzóját is bele vonja az állítólagos tendenciájú mondva csinált összeesküvés afférra.

Az egész híresztelésből politikai körökben az a nézet, hogy ez csak újabb kísérlet Magyarország befektetésére, amire a kisanantnak ahonnan az egész dolog ered, annival is inkább szüksége van, mert éppen most a genfi tárgyalások napján a leszerelés és a nemzeti kisebbségek problémája áll előtérben. A kisanant állig fel van fegyverkezve, holott az a nemzeti kisebbségek elvével ellenkezik. A kisanant ilyen híresztelésekkel el akarja magától terelni a figyelmet. Hogy Magyarországnak ez a befektetése mennyire tervszerű, kiviláglik abból, hogy ennek a kampánynak az első részét a szerbek indították meg, amikor azzal állították elő, hogy Magyarországon ártatlan szerbeket bántalmaznak.

A végén kisért, hogy mindebből egy árva szó sem igaz.

Ekkor a csehek állottak elő és mindentel csapattal összevonásokról akartak mindenáron tudni a nyugatmagyarországi határon és a cseh határ mentén. Természetesen ezekből a hírekből sem volt igaz egy árva szó sem, ami annál könnyebben is megállapítható, mert hiszen a szövetségesek katonai ellenőrző bizottságának tagjai Magyarországon vannak, tehát ha igaz lett volna, könnyen meggyőződést szerezhettek volna.

Most azután az oláhok állanak elő ilyen képtelen és alaváló régalokkal és telekürtölik vele a világot, éppen a mostani időpontban, amikor a népszövetség előtt éppen az említett kérdések fekszenek. Az összeesküvés híresztelése nyilvánvaló. Nemrégiben találkoztak a kisanant államférfiai Marienbadban, másfelől pedig küszöbön áll Magyarország a népszövetségbe való felvételének kérdése. A két dolog közötti összefüggés tehát szembeötlő.

Ami pedig legutóbb a román részről terjesztett híreket illeti, elég rámutatni arra, hogy ez nyilvánvalóan az eddigi összeesküvés perek folytatása, amellyel a román sziguranca mindig akkor áll elő, ha a kisanant érdekei ezt így kívánják.

A törökök nagy győzelme.

A fegyverszünet kérdése. Londonban foglalkoztatja a minisztertanácsot.

London, szept. 7.

Wolff. Reuternek jelentik Szmirnából:

A szövetségesek hadihajóinak megérkezése óta francia, angol, olasz készlet raktárokat az illető tengerészcsapatok őrzik.

A Timesnek jelentik: Jól értesült körökből elkerülhetetlennek tekintik Szmirna hamaros bevételét. Konstantin király elhagyta Athént.

Eddig nem tettek semmiféle fegyverszüneti javaslatot a hadviselők. A szövetségesek úgy gondolkoznak, hogy ha most közelednének a törökökhöz, amikor győzelmesen haladnak előre, akkor visszautasításra találhatnak, a mi rendkívül hátrányosan érintené a szövetségesek tekintélyét keleten.

Ma délelőtt Londonban minisztertanács lesz és ezen fogják megvitatni az egész helyzetet. Lloyd George tegnap már vissza is érkezett a fővárosba, míg Curson lord hazatérését mára várják.

A Daily Mail jelentése szerint a görögök Tráciából nagy sietséggel egy új hadsereget szállítottak át Kis-Ázsiába és most megkísérik, hogy az utolsó ellenállást fejtse ki az előnyomuló törökökkel szemben.

A szövetségesek buzgón folytatják tanácskozásait a fegyverszünetről. Nem hiszik azonban, hogy a törökök hajlandók lennének támadásukat megállítani addig, amíg a görögök ki nem vonulnak Kis-Ázsiából.

A debreceni üzletek zárórája.

A kereskedelmi és iparkamara, a helyi érdekképviseletet kérésére még június havában egy rendelettervezetet készített, a nyílt árusítási üzletek zárórájának szabályozása tárgyában. Ezt a rendelettervezetet részletes indokolással a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztette fel, aki 75962-1922. XXII. számú rendeletével a rendelet tervezetét minden tekintetben honorálva Debrecen sz. kir. város területén az üzletek záróráját a következőkben szabályozta.

a) Nyílt árusítási üzleteket, azokhoz tartozó irodal és raktárhelyiségekkel együtt, a kivételektől eltekintve karácsony első ünnepét és husvét vasárnapját megelőző hat köznapon este hét órától, minden más köznapon este hat órától reggel 7 óráig;

b) Fűszer és élelmiszer kereskedéseket, szatocs üzleteket, valamint a túlnyomóan állami egvedárusági cikkeket árusító üzleteket karácsony első ünnepét és husvét vasárnapját megelőző hat köznapon este nyolcórától, minden más köznapon este 7 órától reggel hat óráig zárva kell tartani.

A túlnyomóan cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt és szeszt nem tartalmazó üdítő, frissítő italokat árusító üzleteket a b) pontban foglaltak szerint kell zárni.

A könyv és papír kereskedések szeptember havában este hét óráig tarthatók nyitva.

Ezek a rendeletnek lényegesebb intézkedései, amelyeknek meg lesz az az eredménye, hogy a zárórának Deb-

recenben oly sok vitát előidéző kérdését végre megoldja s e kérdést nyugvópontra juttatja.

A kamara a záróra kérdésével kapcsolatban az Előjáróságához megkeresést intéz a büfettek zárórájának rendezése ügyében.

A debreceni magyarnők üdvözlöete Lord Newtonhoz.

A debreceni „MANSZ” Lord Newtonhoz a következő meleghangú üdvözlő sorokat intézte:

A debreceni Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége kimondhatatlan hálával és újra éledő reménnyel vett tudomást Nagyméltóságodnak Magyarország iránt értezt rokonszenveről és több alkalommal kifejezett őszinte jóindulatáról.

Engedje meg Nagyméltóságod, hogy az Interparlamentáris Conferencián hazánk igaz ügyének védelmében elhangzott szavaiért szívünk mélyéről fakadó igaz hálánkat kifejezzük és forró kérésünket az iránt, hogy megcsonkított országunknak jogos érdekét továbbra is támogatni kegyeskedjék.

Mi debreceni magyar nők és magyar anyák, átérizzük az Ön szavainak súlyát és üdvözljük Önt Mylord, mint Magyarországot barátját, és jótevőjét.

Isten áldása kísérje Nagyméltóságod működését.

A szépszavú, lelkes, meleg üdvözlő levelet Pap Károlyné szövegezte és Fankó Béla egyetemi professzor ültette át angol nyelvre.

Színház.

Csokonai színház.
Ettől műsor:

Pénteken: Bizanc.

Szombaton: Cigányszerelem.

Az árendás zsidó régi népszínmű felújításával László Gyula és Szigeti Jenő gazdagították sikereiket. Kovács Terus is sok kedvességgel ruházta fel Bettli szerepét. A bemutatkozó Krompachi játéka azonban még kiforratlan s vezető bariton szerepekben aligha fogja feledtetni elődeit. Halassynek mindössze két jelenése volt, de mint mindig, most is olyan kitűnő alakítást produkált, hogy perecsig zugó nyiltszini tapsban róttá le érte a közönség kitüntető elismerését.

Figyelmeztetés! A Csokonai színházban az esti előadások 7 és fél óra kor kezdődnek.

Ma Bizanc van műsoron. Tiszti selő-est!

Holnap este „Cigányszerelem” megy Zórikát Timár Ila éneki, a cigányt pedig Krompachi István, aki ezúttal muftikozik be mint baritonista, Kovács Terus alakítja Kőrösházy Donát, míg Jolán szerepét Torma Gusztijátja. Kajetán Markovics Andor, Jónel Torma Zsiga, Mócsi Csónakosy és Dragotin Szigeti Jenő lesz.

Legjobb, legolcsóbb színházi nyújt az Arany Színház és vasárnap. Fellépnék: Magyarországi, a Royal orfeumból, Gondolatok a debreceniek kedvenc komikus, Imre, az országos hírű és filmművész, a Székelyvér moziszkoci főszereplője, Beliczay Bözske, Halmay Vilmos, Arvay Rezső, Göncze Júliuszka és Rudnyánszky Sándor. Színre kerül a Csókvásár operett. Előadások: 7 és 9 órakor, vasárnap 5, 7, 9 órakor. Mozi helyiárak, 20 koronától 60 koronáig. Jegyelvétel.

Lady Hamilton II. „Az üstökös” „Meteor” mozgóban vasárnap.

Vígyszínház mozgóban: Modern vámpírok, rejtjelmes történet péntektől vasárnapig. **Hétfőtől: Vesztélyben a pokol** Petrovics, Kürthy Bözske, Sarkady főszereplők.

Jönni Ilona. Pufty Lyával, Somlay-vall

Sivatag gyermeke, amerikai bűnügy 5 felvonásban és a Nőgyűlölő, amerikai társadalmi dráma 5 felvonásban, ma az Apollóban.

Szenzáció! Hawy Hill Debrecenbe érkezett, péntektől vasárnapig. Vilám-központ főszerepét játssza. Urániában.

A románok egymás ellen.

Bukarest, szept. 7. Páratlan gyűléssel áll a harc a román pártok között és meglepéssel konstatalhatjuk, hogy a románok végre egymást is támadják. A román liberális kormány a koronázás ügyét kabinet kérdésnek tekinti s mivel a király nem döntött kedvezően, benyújtotta lemondását, Bratianu utódja Jorga lesz, aki a magyarságnak éppen olyan ellensége, mint Bratianu. De így sikerült megakadályozni, hogy Maniu ne kapjon megbízatás kormányalakításra és az erdélyiek autonomsztikus követelésükkel ne jussanak hatalmi pozícióhoz.

Allandó étkezők (abonánsok) felvételnek Albert Belvárosi étteremben. Kitűnő házas, magyar konyha (Köztisztviselőknek árengedmény).

Pannónia Autógarage
berautófuvarozást
legjátányosabban vállal.
Szolgálat éjjel-nappal.
Telefon 290. Fiac-utca 42.

Ujdonságok.

Vitézbeiktatás Hajduböszörményben.

A Hajduböszörmény város által felajánlott vitézi telekbe vasárnap fogja beiktatni a kormányzó ő Főméltósága képviselőjében vitéz Nagy Pál tábornok székfoglalóját O. Szabó Gábor 39. gyűlöletre való tizedest.

A vitézavatáson megjelentek Miskolczy Lajos főispán, Pákozdy Sándor alispán, Szomjas Gusztáv a kerület nemzetgyűlési képviselője, Csóka Sámuel debreceni polgármester és még számosan, úgy a vármegyei, városai és községeiből, mint Debrecen városból.

A beiktatási ünnepséget Hajduböszörmény város méltó dísszal rendezi.

Lapunk legközelebbi száma a mai ünnep miatt, vasárnap reggel a rendszer időben jelenik meg.

A főispán Budapesten. Miskolczy Lajos főispán — szabadságának felbe szakitásával — pénteken Budapestre utazik, honnan Szombaton este érkezik vissza, hogy vasárnap részt vehessen a hajduböszörményi vitézbeiktatáson.

Horvay Róbert kintuteltése. Kintuteltés érte dr. Horvay Róbert áll. főreáliskolai tanárt. A kormányzó az igazgatói címet adományozta neki. A magas elismerés Debrecen pedagógiai köreiből általános örömet kellett. Horvay Róbert tanári és tanügyi tevékenységével, egyházi és társadalmi és irodalmi működése révén közbecsülésnek örvend városunkban. A kintuteltésről szóló hivatalos iratot Ady Lajos főigazgató a mai napon, tanári értekezlet keretében adja át Horvay Róbertnek, kit ez alkalomból tanártársai is meleg ünnepségekben részesítenek.

A debreceni üzletek zárórájáról intézkedő miniszteri rendelet értelmében, kellemszolgálatok kikerülése céljából felhívjuk kártyásainkat, hogy mártól fogva a fűszereket és rokoncukorokat este 7 óráig reggel 6 óráig, a többi szakmákat pedig este 6 óráig reggel 7 óráig zárva tartásukat üzleteiket. Kereskedő Társulat.

Skarlát Hajduböszörményben Hajduböszörmény városában is több skarlát eset fordult elő. A vasutcai ref. népiskola, minthogy az épületben lakó tanító családjában skarlát megbetegedés van, meg sem nyílt.

Letört bimbó. Mély fájdalomtól megfőrt szívvel tudatjuk, hogy drága gyermekünk, kedves rokonunk: **Arpádka**, életének második havában egy heti súlyos szenvedés után esedősen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 8-án, d. u. 4 órakor fogjuk Erzsébet utca 27. sz. háztul, a református egyház szertartása szerint a Csapó-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. E végítésségtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1922. szept. 7. Angyalok őrizzék álmaidat. Bánatos szülei: Vass János nejevel Székely Margittal. Nagypapa: Székely Lajos, Dédnagymamája: öz. Székely Lajosné. Kereszt szülei, Nagynénjei, nagybátyjai, valamint kitérjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértói temetkezési intézet rendezi.

A Kereskedelmi Betegséggyógyító Egyesület orvosi rendelésüket megkezdte, tehát az egyesületi betegek mártól kezdődőleg az egyesületi orvoshoz forduljanak.

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb ár fizetést!
Gritsch ókszerkereskedő.
Vérbezi-utca 3. sz. Debrecen

Nem igaz a részleges kormányválság.

Budapest, szept. 6. Egyes budapesti lapok ismét részleges kormányválságról szóló híreket közöltek, a legkülönbözőbb formában. Hogy ezek a kombinációk mennyire helyesek, illusztrálják az alábbi pár csodabogarak.

Az egyik liberális lap azt írta, hogy Tahy László prágai követünket rövid időn belül visszahívják és helyette Kánya Kálmán megváltó követnek. Ezzel szemben a valóság az, hogy Tahy László már hónapok óta a külügyminiszteriumban teljesít szolgálatot, Kánya Kálmán pedig, aki rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter helyettese és így képtelenség, hogy Kánya mostani állásától megválva, egy kisebb helyre menjen beosztásba.

Praznovszky Iván párisi követ helyébe néhány liberális szerkesztő Bánffy Miklós gróftól szánja, Prasnóvszky pedig ugyanezek a szerkesztők madridi követnek nevezték ki. Tudvalevő dolog, hogy magyar követség a mai nehéz pénzügyi viszonyok között nincs Madridban,

hanem a párisi követ egyúttal Spanyolországban is képviseli Magyarországot.

Egy másik fővárosi organum Emich Gusztáv berlini követet meneszté, valószínűleg azért, mert rendes szabadság idejét élvezi.

Ugyanennek a lapnak a szerkesztője Kánya Kálmánt berlini követé is kinevezte.

Ehhez hozzájárul különösen az a tény, hogy a külföldön jelenleg tartózkodó Bánffy Miklós gróf külügyminiszterről híresztelik, hogy megváltó külügyminiszteri állásától, a mivel ezek az újságok semmiesetre sem tesznek jó szolgálatot az országnak.

A vidéki közönség kezd annak tudatára ébredni, hogy a budapesti lapok egyrésztől meg nem történt eseményekről kap híradást. Ellenben tele vannak ezek a lapok a valóság meg nem felelő olyan kombinációkkal, amelyek az illető redakciók vágyait fejezi ki, de a valósághoz semmi közük nincs.

Magyarország felvétele a Népszövetségbe

Genf, szept. 7. A MTI tudósítójának jelentése: Eddig minden remény megvan arra, hogy Magyarországot a népszövetségbe felveszik. A felvételi kérelmet a 6-ik bizottság elé utalták, amelynek London hollandi delegátus az elnöke. A felvétel kérdésével a lapok is foglalkoznak. A Journal Saint Brice a következőket írja:

A németek egy cseppje sem fáradnak azon, hogy bejussanak a népszövetségbe, még akkor sem, ha mindjárt az elnöki tanácsba kinátnak neki helyet. Ennek egyik oka az, hogy ezzel is kedvében járjanak az

amerikaiaknak, akik megvetik a népszövetséget, másik pedig az, hogy Németország sokkal erősebb a népszövetségben, mint azon belül. A népszövetségben kívül Németország ugyanis magyarád rendkívül zavaró állandó fenyegetésnek, amelynek érzékenységre tekintettel kell lenni. A magyarok ezzel szemben jobban sürgenek a felvételt, mert számukra ez erőt jelentene és őket minden valószínűség szerint fel is veszik a népszövetségbe. A kisanant államai sem lesznek olyan izléstelenek, hogy ellemezzék a felvételt.

A görögök ötvenezer embert veszítettek.

Konstantinápoly, szept. 7. A francia, angol és olasz dragoman közölte az angorai kormánnyal, hogy Görögország beleegyezik a haladéktalan fegyverszünet megkötésébe Kiszia kiterjedésével kapcsolatban. Ha ezt a javaslatot elfogadják az angorai kormány, a tárgyaló felek a fegyver-

szünet feltételeinek megállapítása végett a semleges zónában találkoznak.

Angora, szept. 7. Trikupis görög tábornoknak és más vezérkari tiszteknek fogságba jutását megerősítik. A görögök vesztesége ötvenezer ember, akik közül 15,000 fogoly.

A Hungária kávéházban vásárolt ezer lelt. A detektívek Székely Andort állították elő a rendőrségre, akiről bebizonyosodott, hogy a Hungaria-kávéházban egy ezer lelt vásárolt. Székely Andor ügyében dr. Vass Károly rendőrkapitány, kihágási rendőrbíró, ma mondotta ki az ítéletet, mely szerint Székely Andort kihágás miatt 15 napi elzárás helyett 3000 korona fő és 1000 korona mellékbüntetéssel sújtotta. A 13,000 koronát a rendőrség elkobozta s átulta a devizaközpontnak.

Az Ebredő Magyarok törökszentmiklósi csoportja vasárnap, f. hó 10-én országos nagygyűlést rendez. A kik a debreceni csoport képviselőjében részt akarnak venni, legkésőbb ma, pénteken este 7 óráig a főtitkár lakásán, szobán, vagy írásban jelentkezni és vasárnap reggel a 7 óra 20 p.-kor induló gyorsvonattal, a nagy pályaudvaron jelenjenek meg. Szálásról és ellátásról gondoskodás történik. Az EME. debreceni csoportjának elnöksége.

A Klasszikus ballet előadás Ch. Perzel Carola ballet növendékeivel közölkézetára hétfőn, 11-én lesz megismételve az Arany Színházban este 8 órakor. Jegyek az Apolló pénztárnál válthatók.

Tegnap halottak. Öz. Kovács Józsefné r. kath. 69 éves, Barta Balázs ref. 9 éves, dr. Nagy Árpád ág. ev. 42 éves, Jaga Ignáczné r. kath. 26 éves, Szatmári Julianna ref. 16 éves, Torma József ref. 66 éves, Tóthai Jánosné ref. 29 éves, Szabó Mária ref. 18 hónapos, öz. Báthory Mihályné ref. 79 éves.

100 különböző, minden izlést kielégítő modell után fest és alakít a Kapuzern, Piac-u. 9.

Napsugár vagyonmentő árverésre tárgyak állandóan beadhatók Piac-u. 10., I. alatt, délelőtnél. Árverés szeptember 18-án kezd-dik. Telefon: 10-10.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók. Alföldy Károly tánciskolájában az őszi tanfolyam szept. 11-én kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2. sz.

Iskolakönyvek Antalfynál. Ügyes, megbízható asszony felvételt Bódogh cukrászda, Piac-utca 9. sz. Zongoraoktatást elvállal Horváth Magda okleveles zenetanár. Király utca 5. I

Buzakötvényeket bocsátanak ki.

A földbirtokreformmal kapcsolatosan buzakötvények kibocsátásáról is tárgyaltak a miniszterelnökségen ma nap tartott értekezleten. Mint értesülünk a pénzügyminiszter a jövő héten a buzakötvények kibocsátása és azok adminisztratív szolgálata ügyében szaktanácsozást tart, amelyen a szakminiszteriumok kiküldöttjein kívül a közgazdasági és különösen a pénzügyi élet több kiűnősége is részt fog venni.

Az inség akció.

Adományok a főispán kezéhez.

A kormányzó felhívása melegszeveket ébberlő meg Debrecenben s minden jel arra val, hogy az alföldnek ez a szép nagy metropolisza méltó képen veszi ki részét az inség akcióból.

Nem kell nógatni az embereket, átíttatta lelküket a humanus cél és sorra küldik egyesek és árulatok tekintélyes adományait a főispánhoz.

Rövidesen az első és önként jelentkező adakozók névsorát is módunkban lesz közölni, hogy megörökítsük a késő utókor számára, kik voltak azok, akik szűkölködő magyar testvéreik segítségére siettek.

A korona 24 és fél

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 42 fél, Holland 205, Newyork 526 egynegyed, London 2351, Páris 4135, Milano 2295, Prága 1840, Budapest 24 fél, Zágráb 155, Varsó 7 fél, Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 860, angol font 10900-500, léva 1200-26, dollár 2275-350, francia frank 180-85, márká 175-85, líra 98-102, osztrák korona 290-300, lei 1750-800, szokol 81-3, svájci frank 430-45, korona dinár 2440-520, lengyel márká 31-2, hollandi forint 900-30, belga frank 172-5.

Amsterdam 900-30, Bukarest 1750-800, Kopenhága 485-95, Krisztiania 380-90, London 102000-500, Berlin 175-95, Italia 98-102, Páris 180-85, Prága 81-3, Stockholm 602-15, Svájc 340-45, Bécs 290-300, Szófia 1200-25, Zágráb 610-30, Newyork 2275-350, Varsó 31-2, Brüsszel 172-75.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde szilárd volt, a budapesti malmok nagy tételeket vertek fel a piacról emelkedő áron. A mellék-cikkek elhanyagoltak voltak, azonban az irányzat itt is szilárd volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 7550-600, egyéb 7500-550, 78 kilós tiszavidéki 7650-700, egyéb 7600-650, rozs 5600-700, tak. árpa 6300-500, sörárpa 6800-7200, zab 6200-6400, tengeri 8100-200, repce 13500-14500, korpa 4600-800.

Gazdaság.

Nemes fűz telepek létesítése. Fűzeseink legnagyobb része országunk elszakított részeiben van úgy, hogy Csonka Magyarország fűveszokban erős hiányt szenved. Ennek megfelelő pótlásáról gondoskodni közgazdasági érdek. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara ezért felhívja az érdekeltek parimentit vagy vizes területtel bíró gazdákat figyelmébe, hogy létesítsenek nemes fűzestelepeket és ne hagyják kihasználatlanul az erre alkalmas területeiket. A mezőgazdasági kamara szívesen szolgál felvilágosítással és nyújt tájékoztatást a hozzájuk fordulóknak, akik e rendkívül jól jövedelmező fűzesítésekkel foglalkozni kívánnak.

Baromfi eleség beszerzése. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a kerületbeli gazdaközönség figyelmét arra, hogy főlegesen, ocsu, rostaalj és vadrepce stb. gyommag készleteit a „Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők egyesületénél”, Debrecen, Kigyó-utca 53. sz. a előnyösen értékesítheti.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnék
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
kényvelés és dobozok
6-1. máj, Debrecen, Fűvészkert-utca 3.

Két szoba,
előszoba, mellék-
helyiségekből álló
lakásomat
nagyobb modern
4-5 szobás lakásért
elcserélném.
Felvilágosítással szolgálnak
a Köztisztviselők Vár-utcai
üzletében.

„REMÉNY”
VAGYONMENTŐ
ÁRVERÉS
szeptember 14-én délután
3 órától a Piac-utca 85. sz. alatt.
Lakásberendezés és dísz tárgyak, ház-
tartási és sportcikk, szőnyegek, üveg,
porcellán, ékszer, festmények, könyvek,
játékok, ruha- és fehérnemű stb. el-
adásra d. e. fél 9 től fél 1-ig és d. u.
3-6-ig paponta átvételnek. Árverésen
kívül is állandó eladás. A kiállítás min-
dig megtekinthető. — **Telefon 466.**

SZIREK ANDRAS
előrendű ur- és egyenruha szű-
kösága angolgyapjuszövetek isko-
lai és egyenruházati sapkákra ktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Az elismert
„URSUS”
borprés
békébeli kivitelben
kapható
míg a készlet tart
Preizler Mór
gépgyárában
Boldogfalva-u. 6.

35 éves okleveles
gyógyszerész házasság
céljából megismerked-
ne vagyons 22-35 év
közti leány, vagy gyer-
mektelen özvegyvel. —
„Keresztyén” jellegére a
kiadóhivatalba. 5253

Ajánlat
Izletesen előállított
kenyeret csak Bagi sü-
tődjében kaphat. Meg-
rendeléseket üzletek
részleg elfogad és leg-
pontosabban szállít, na-
pont a kétszer, Honvéd
utca 19. 5335

Özvegy izr. uri asz-
szony ellátásra elfo-
gad három tanuló.
Cím a kiadóban. 5338

Magános özvegy uri-
nő teljes ellátásra elfo-
gad ur leányt ter-
meszetheniért. Cím a
kiadóban. 5319

Két középiskolai fiut
vagy leánykát teljes el-
látásra elvállalok. Cím
a kiadóban. 5121

Zongora hangolást
javiást gyorsan és olc-
són vállalja Licka,
Bethlen 27. Ugyanott
jó hangu hegedűk kap-
hatók. 5175

Kiadó Halápon 55 kat
hold föld. Értekezni le-
het Baross-u. 30. 4703

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készítenek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészkert-u. 9

ÖCSKA
vasat, rozst és
mindennemű fű-
met legmagasabb
árért veszek. —
Kovácsoknak
használható becserelek. Nagyobb
tételét el-
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

A berettyóújfalui járás főszola-
bírójától.

2910—1922. szám.

Állásügyi hirdetés.

Biharvármegye Berettyóújfalui
nagyközségénél a segédjegyzői állás
átiszervezésénél újonnan rendszere-
sített három község irnoki állásra
czenel pályázatot hirdetek s fölhi-
vom pályázni ikivánokat, hogy e
végből 20 koronás bélyegű kérvé-
nyüket, keresztlevelüket, erkölcsi
bizonyítványukat, orvosi bizonyítvá-
nyukat s legalább négy középisko-
lai végzettségüket igazoló iskolai bi-
zonyítványukat, eddigi hivatali mű-
ködésüket s a forradalmak és meg-
szállásá alatti politikai és egvéni
magatartásukat igazoló okmányai-
kat hozzám legkésőbb f. évi szept.
28-ig, annival is inkább adják be,
mert az elkészen érkező pályázar-
tok figyelembe vétetni nem fognak.

A három irnoki állás közül kettő
adóügyi, egy pedig közigazgatási.
Javadalmuk egyenként a községtől
évi 1400 K törzsfizetés és 600 K la-
káspénz, az államkincstártól a szo-
kásos különféle pótlékok és termé-
szetheni naturáliák.

Előnyben részesítenek a leszerelt
katonai állisztek, ha irodai gyakor-
lattal bírnak.

Az állások élethossziglani választás-
tással tölthetnek be s a nyugdíjerve-
sületbe való felvételük kilátásban
van.

A választás napját külön fogom
kitűzni.

Berettyóújfalui, 1292. szept. 5.
Főszolaqbíró.

1922-es szeptemberi
vagy felső iskolába já-
ró elány teljes ellátást
nyerhet zongora hasz-
nálattal. Timár utca
46. 38

Browning 12-es va-
dászgyegetemű elcse-
relném 12 vagy 16-os
lancasterrel. Kinizsi ut
ca 32. 5292

Egy szoba, konyha
kiadó. Cím a kiadó-
hivatalban. 5307

Tűzálló téglá, sa-
motthabarc, agyag —
kapható: Timár u. 11.
Telefon 10-92. 5306

Tariász esetleg örök
be adnám 6 éves kis
fiamat jobb módú csa-
ládba. Cím a kiadóhi-
vatalban. 5305

Hegedűt és hegedű
alkatrészt legolcsóbban
vásárolhat „Mándy”
hangszerüzletében Csa-
pó u. 4. I. em. 5297

Zongorázni tanítok,
magyar nótákra is. —
Házhoz is elmegyek.
Rákóczi 10. 5300

Butorozott lakásom
konyha használatlalt
átadom annak ki 3000
kor. kölcsönt ad. Cím
a kiadóban. 5291

150.000 korona lele-
pést fizetek három szo-
bás lakásért. Cím a ki-
adóhivatalban. 5294

1922-es szeptemberi
vagy felső iskolába já-
ró elány teljes ellátást
nyerhet zongora hasz-
nálattal. Timár utca
46. 38

Browning 12-es va-
dászgyegetemű elcse-
relném 12 vagy 16-os
lancasterrel. Kinizsi ut
ca 32. 5292

Egy szoba, konyha
kiadó. Cím a kiadó-
hivatalban. 5307

Tűzálló téglá, sa-
motthabarc, agyag —
kapható: Timár u. 11.
Telefon 10-92. 5306

Tariász esetleg örök
be adnám 6 éves kis
fiamat jobb módú csa-
ládba. Cím a kiadóhi-
vatalban. 5305

Hegedűt és hegedű
alkatrészt legolcsóbban
vásárolhat „Mándy”
hangszerüzletében Csa-
pó u. 4. I. em. 5297

Zongorázni tanítok,
magyar nótákra is. —
Házhoz is elmegyek.
Rákóczi 10. 5300

Butorozott lakásom
konyha használatlalt
átadom annak ki 3000
kor. kölcsönt ad. Cím
a kiadóban. 5291

Aranyat,
ezüstöt,
brilliánsat, zálogcédu-
lákat vesz. Meghívásra
házhoz is elmegy
Steiner Mihály
Hatvan-utca 2. sz.
udvarban I. em.

Iskolai tanulók ré-
szére fogkefék, fogcér-
mek, fésűk, pipere
szappnok legolcsóbban
kaphatók Jóna és Jóna
droguriájában, Kossuth
utca 6. 5025

Elmennék 2 éves kis
fiammal szolgálni —
vagy egy jól bánás-
módban részesülne kis
fiam örökül oda ad-
nám. Cím Homok utca
6. szám. 5313

Kereslet

Veszek ólom és réz-
hulladékokat, Máthéi Já-
nos, Csapó u. 24. 37

Csomagolóshoz
ócska deszkát, megvé-
telre keresek. Kovács,
Darabos u. 17. 32

Asztalos
tanulókat fizetéssel fel-
vesz Kovács Gyula mű-
asztalos Darabos utca
17. 8

Tanuló fizetéssel fel-
vétetik. Balogh, Árpád-tér
5. szám. 5340

Napraforgó olajat és
mindenféle növény ola-
jat veszek Fűvészkert
utca 22. szám. 4900

Gyűjtő vesz minden-
nemű régiséget, mint
például butort, órát,
képet, szőnyeget, üve-
get, porcellánt, mester
hegedűt, továbbá bé-
lyeggyűjteményeket és
debrecei Zónabélyeg-
különlegességeket. Dr.
Szilágyi, Piac u. 10.
4871

Brilliánsat, aranyat,
ezüstöt teljes értékben
veszünk Blattner és
társa ékszerkereskedők
gróf Dégenfeld tér 3.
Keresztyén-utca. 5015

Keresek
megvételre 120 hold fe-
kete földet a debreceni
határban. Központhan
levő házzal vagy kész-
pénzzel fizetek, közve-
nyitők díjaztatnak. Da-
rabos u. 17. sz. Kovács.
33

Bejáró szakácsnőt ke-
resünk. Verbóczy utca
2. második kapu, III.
emelet 7. 5190

Keresek kétő vagy
egy szobás lakást, le-
het külsőség is. Költsé-
get fizetek. Fűszerüz-
let, Szent Anna 36. sz.
5238

Kifutó vagy tanuló
leányt azonnalra fel-
vesz Csengeriná áru-
háza, Csapó 18. 5314

Pénztárnoknő felvé-
tetik Kovács Gyula
vasüzletében Piac ut-
ca 17. 5229

Asztalos tanuló, fel-
vesz dr. Balla, Török-
Bálint 3. 5219

Keresek két kis fiam
hoz megbízható gyer-
mekszerető nőt azon-
nalra. Cím a kiadóban
5256

Pénztárhoz és kiszol-
gáláshoz leányokat fel-
Krausz, kézimunkaüz-
let. 5286

Fiatl fodrász segéd
azonnalra beléphet —
Bővebbet Végh fodrász
Piac u. 4. 5160

Egy jó tüziember, —
kovacssegéd felvetetik,
ami kocsi és lovasulá-
snozt ért. Jó fizetéssel,
teljes ellátással Nyil-
las telep, Márton Kál-
mán ut 15. sz. 5233

Férfi szabót keresek
7 éves kis fiam részé-
re, egy öltöző megvar-
rásához. Cím a kiadó-
ban. 36

Segéd a rőfös szak-
mából hosszabb gya-
korlattal állást keres.
Cím a kiadóban. 5330

Fiatl fodrász segéd
azonnal beléphet Szabó
Sándor Külsővársár-
tér 7. 5328

Intelligens fiatal öz-
v asszony 7 éves kis fia-
val kulcsárnói, vagy
kicsi családnál házve-
zetőnői állást keres,
lehetőleg vidéken. —
Ajánlatot „Árva” jel-
legére kérek a kiadó-
ban. 5201

Tábori tűzhelyet meg-
vételre. Ócska hordót
kádát megvételre, eset-
leg érbe keresünk.
Descombes műszaki iro-
da Kőlcsey utca 3. Te-
lefon 7-16. 5323

Perfect férfi és női
mlnkás felvétetik és
tanuló leányok. Vido-
vits női divatterme —
Péterfia 4. sz. 5302

Jókarban levő hasz-
nált butorokat, divá-
nyokat, gyermekkocsi-
kat, székeket veszek
Csapó 49. 4649

Jobb helyen buzo-
rozott szobát keresek
nővéremmel együtt —
„Jól fizetek” jellegére.
5315

Gyakorlott angol és
francia varrónő, tár-
sát keres. Leveleket
„Szorgalmas” jellegére
kiadóba kérek. 5308

Fűszerkereskedő se-
géd állást keres, eset-
leg tőkével „Velt” üz-
letvezető” jellegére. —
5316

Elveszett egy 7 hetes
borju, ismertető jele
szombján nyitott L. be-
születes megtaláló ju-
talomban részesül Si-
monffy u. 2. Leitner
mészáros. 5299

Hegedűket keresek
megvételre „Mándy”
Csapó u. 4. I. em. 5298

Italmérőnek — egy
úgyes nő vagy férfi
felvétetik, gyakorlott
előnyben részesül. Pe-
tőfi tér 3. 5295

Egy-két szoba, kony-
hás lakást keres, zene
elméleti és zongora-
órákat ad: karnagy,
színház. 5289

Egy nagy veresszőrű
kutyá nyakán szeges-
szíjjal találatot, iga-
zolt tulajdonosa átve-
heti Vendég utca 66.
szám. 5312

Fodrászsegédet fiata-
labb jó munkást ren-
des fizetésre belépésre
keresek Piac 18. ud-
varban. 5332

Tiszta világos buzo-
rozott szobát keresek
konyhasználattal —
sürgősen. Ajánlatokat
kérem a kiadóba „Sür-
gős” jellegére. 5339

Eladás
Eladó ház Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó mindenféle új
és használt butorok há-
lósobák, divány, hen-
csér és más vegyes bu-
torok Ótmalom u. 9.
Kigyó u. mellett. 5201

Nagy Gusztáv telep,
Lázár utca 25. sz. ház
sürgősen eladó. 5191

Eladó Csapókert, —
Kinizsi utca 55. számú
ház, hentesüzlettel és
kisvendéglővel, bekol-
tözhető lakással. Érte-
kezhetni ugyanott. —
5093

Eladó III. oszt. polgar
leány tankönyvek, Balogh
Árpád-tér 5. szám. 5341

Vályog követűt mel-
lett 8000 darab eladó.
kisebb vagy nagyobb
telekben. Tulajdonos
lakasa: Geréby telep
Iren utca 4. 5111

Eladó keveset hasz-
nált boroshordók, férfi
és feherleányka télika-
bát, ekevas, Zápolya
4. 5321

Eladó kisebb-nagyob
beköltözhető házak a
várho bel- és külterü-
letein. Ugyanott buto-
rozott szoba két ur ré-
szére kiadó. Megbizott
Hajó utca 16. 5318

Eladó egy folytonegő
kocsz kályha, Nagynál
Csapó u. 59. 5317

Eladó Lahner utca
48. sz. ház, 2 szoba,
konyha, kamara 16 al-
laira istálló, 596 négy-
szögöllel. Új és régi
szekerek. Felvilágosi-
tású szivességből Kár-
pátia faterlep, Homok-
keri, Hid u. 8. 5304

Eladó egy finom
szarvasbőrrel ellátott
verseny nyereg, Gót ut-
cai 40. Értekezni va-
sárnap egész nap. 5099

Bírtok eladó tanyás
12 holdas és 18 holdas
barnahomok és 5 hold
fekete, van bérbeadó
is 10 holdtól ezerig.
Pataky, Csapó utca 19
udvari keresztpütel.
5337

Kitűnő hangu pedá-
los cimbalom eladó.
Thaly K. u. 5. 5333

Új fűrdőkád eladó.
Teleki u. 68. 5321

Faj farkas kutyák 6
hetesek eladók Bőször-
menyi ut 7. vendéglős-
nél. 5335

Szép faj dinnye 8 és
9 korona kilója eladó.
Ugyanott kis pincék
árusítók részére kiadó
Rákóczi 15. 5309

Városi bunda felje-
sen új szilzskin prém-
mel középtermetre el-
adó. Cím Ujkert I. já-
rás, Lehel u. 11. szám
5302

Meidlinger kályha jó
állapotban és egy dup-
la speiz ajtó eladó.
Csillag utca 69. Érte-
kezni csak délután.
5301

Eladó 1 holdas bocs-
kaykerti szőlő, 4 szo-
ba, veranda stb. álló
beköltözhető lakással,
parkkal, gyümölcsös-
sel, jó vízi kuttal, köz-
vetlen az állomás mel-
lett. Értekezhetni —
„Mándy” hangszerüz-
let, Csapó 4. 5296

Eladó Balogh telep
Rother u. 20. számú
ház. 5290

Bíróárverésen férfiru-
hák és fehérneműek
szeptember 11-én dél-
után 3 órakor József
kir. herceg utca 35. és
folytatólag Ferenc Józ-
sef ut 17. szám alatt
eladatnak. 5311

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273

Egy új szoba, kony-
ha butor eladó. Világos
festésű, Agárdi u. 13.
5324

Eladó hán Nap u. 41.
beköltözhető lakással
Ertekezni ugyanott. —
5273